



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Na tematy dnia

Przez trzy dni...

Właściwość usługowej spółdzielni pracy i rzemiosła

W Częstochowie istnieje już - według wykazów na koniec III kwartału, które do dziś jeszcze nie uległy zmianie - w sumie 276 spółdzielni, z których 181 świadczy usługi przemysłowe, a 95 usług usługowych. Wydobyte są więc, że przeważają co do ilości punktów usługowych nie powinno być zastrzeżeń, że ilość ta nie potrafiłaby wystarczać.

Od korzystania z usług spółdzielni odróżnia wielu obywateli astronomiczna wprost kalkulacja. Wiele spółdzielni, m. in. "Kafel", "Dekoracja", wystawiają rachunki niemal za każde kilowatce palcem pracownika wykonującego zlecenie. Iż się tam za dołcie do miejsca wykonywania zlecenia, i za doniesienie narzędzi, materiałów, przyniesienie materiałów do wykonania zlecenia itp. Ponadto trudno sprawdzić, czy i kalkulacja nie jest naciganą - bo kto może wiedzieć, że w czasie jakiego przetrzymywania szkła na sztyft, przegotowywanie chłodzenia pieca itp. Wszystkie te rzeczy są wprawdzie zgodne z "Montołomem", na który spółdzielnie natychmiast się powołują. Ale czy są zgodne z rzeczywistością? L. zdrowym rozsądkiem.



... odbywały się w naszym mieście III ogólnopolskie mistrzostwa szermiery 25 Start. Na naszych zdjęciach powiatowe zawodników i chwile turnieju przez przewodniczącego komitetu organizacyjnego Eugeniusza Siercheckiego; poniżej - fragment efektywnej walki florystki Walczka Grażyna Bosówna i Izabella Pańlik. Foto Jerzy Miecz

Kronika KOBIECAWA

KONCERT MIEKIEWICZOWSKI. Orkiestra Symfoniczna w Częstochowie wczoraj w sali koncertowej zagrała koncert symfoniczny z repertorium, który odbył się w sali muzycznej przy ul. Dąbrowskiego 18, w piątek 9 i w sobotę 10 grudnia.

Zarówno niedostateczną obsługą dzielnic odnotowywać jak i brak placówek, świadczących usługi z dziedziny rekawicznictwa, przemysłnictwa itp. Spółdzielnie pracy i rzemiosła uszczelniając brakiem lokalni. Istotnie, z lokalami - zarządca mieszkaniowy jak i użytkownicy - jest w naszym mieście kłopot, co jednak nie wyklucza możliwości rozszerzenia zasięgu usług. W każdej dzielnicy da się znaleźć punkty urzędnicze, w których można na punkty przyjmowania zamówień na usługi, które będą wykonywane w warsztatach położonych w innych dzielnicach. Można także punkty urzędnicze np. w koszarach, gdy stąd lokalnie znaleźć się nie uda, można również w porozumieniu z instytucjami handlowymi punkty przyjmowania zamówień urzędzić w sklepach.

Spółdzielnie na ogół wykazują mało inicjatyw w poszukiwaniu lokalni na punkty usługowe. Nieliczne tylko wyszukują je na własną rękę, aby przynajmniej uzyskać za pośrednictwem MIN. przedział na nie. Większość spółdzielni sprawy te zaliczają po linii najmniejszego oporu: składają raportowanie na lokal do prezidium MPRN i czekają, aż prezidium odmówi przydziału lokalni. Odmowa na piśmie rzadko.

Przeważają również Tadeusz Szajkowski z ramienia KP ZPZR i dyr. Jarza, który dokonał dekoracji wszystkich pracowników. Przedsiębiorstwo Geologiczne ma bardzo poważne osiągnięcia, których wypływa jest przedmiotowa realizacja zadania Planu 5-letniego i wykonanie ostatnio - 23 listopada br. planu rocznego.

Krzyże Zasługi i Medale Dziesięciolecia dla pracowników Przedsiębiorstwa Geologicznego

W związku ze świętem górniczym, specjalne uroczystości odbyły się w Przedsiębiorstwie Geologicznym Rud Żelaznych, z udziałem dyrektora Zarządu Głównego Ministerstwa Hutnictwa i Górnictwa, przedstawicieli partii, przewodniczącego Komitetu Polskiego i organizacji społecznych.

Przedstawiali również: Tadeusz Szajkowski z ramienia KP ZPZR i dyr. Jarza, który dokonał dekoracji wszystkich pracowników. Przedsiębiorstwo Geologiczne ma bardzo poważne osiągnięcia, których wypływa jest przedmiotowa realizacja zadania Planu 5-letniego i wykonanie ostatnio - 23 listopada br. planu rocznego.

Srebrnym Krzyżem Zasługi zostali odznaczeni młody inż. Janina Kulewicz, mgr inż. Marzena Sorbian - wietarz przedowy, Ryszard Krasiński, kierownik grupy wiertniczej, Józef Mika i Józef Flinta - górniczy. Florystki i kierownik działu prac przy dozorze górniczym i Stanisław Zaleski - wietarz przedowy oraz z rejonu Łęczyca - Walenty Grupa i Tadeusz Grzybowski - wietarz przedowy, Antoni Stróżyński - kier. grupy wiertniczej.

CO SLYCHAC w SPORCIE? Szermiercze mistrzostwa Startu zakończone

Niespodziewana porażka koszykarzy

Finalnymi walkami szablistów i uroczystym rozdaniem nagród zakończył się w ub. niedziele III ogólnopolskie szermiercze mistrzostwa Polski. Zawody zgromadziły na planiszy około 80 zawodników i zawodniczek oraz otrzymały bardzo staranną oprawę organizacyjną.

W poszczególnych branżach tytuły mistrzów i wicemistrzów Zrzeszenia zdobyli - we florcie kobiecej: Zambrzycka z Gdańska i Walowska i Wrocławia, w szpadzie - Śledź (Warszawa) i Kowalski (Warszawa) oraz w szabli - Obyrza (Warszawa) i Salska (Stalinołódz).

GWKS przy ul. Pułaskiego 2, kolejno przez mistrzyni koszykarki żeńskiej między Słalą Stalinołódz i miejscowym Startem. Należy oczekiwać, że częstochowianin w pełni zrehabilitują się za porażką doznaną w Gliwicach. (1)

Dzień Częstochowy

WOJEWÓDZKA naradzi przewodniczących miejscowych komunistycznych komitetów Frontu Narodowego, z udziałem pełnomocników Woj. Kom. Frontu Narodowego odbyła się w ub. wtorek w Stalinołódzie. Obrady toczyły się w sali marmarowej prezydium Woj. RN.

W CENTRALNEJ akademii pomyślnie wzięły udział delegacje młodzieży szkolnej z ul. VI Szkoły T.P.D. i Zasadniczej Szkoły Hutniczej z Rakoniewic. Delegacje przybyły na uroczystości z koszmami kwiatowymi.

W CZASIE zabawy barbiturkowej, piękny komplet na białko, wykonana z rudy, przekazała Ministerstwo.

IGDZIE?

TEATR. Wieści - "Gromowicy", godz. 18. Kamerady - "Dziwne miasto", godz. 19.15. Powstanie - "Matazycy" w terenie.

Hutnictwo, Kujawstwu Zemanitow, delegacja górniczych z kopalni "Edward", z rejonu stalinołódzkiego, która przybyła na uroczystości.

Medalem 10-lecia został odznaczony inż. Jan Clebur, Adam Grzegorzki, Leonard Janik, Modesta Prysak, Stefan Sliwicki, Józef Tomasz, Józef Tobiłowicz, Stanisław Pocheła, Wacław Tułaj i Stanisław Zawada.

Wojewódzka naradzi

Wojewódzka naradzi przewodniczących miejscowych komunistycznych komitetów Frontu Narodowego, z udziałem pełnomocników Woj. Kom. Frontu Narodowego odbyła się w ub. wtorek w Stalinołódzie. Obrady toczyły się w sali marmarowej prezydium Woj. RN.

W CZASIE zabawy barbiturkowej, piękny komplet na białko, wykonana z rudy, przekazała Ministerstwo.

W AMBULATORIUM hutniczym na Rakowie oddano ostatnio do użytku nową izbę chorych z 30 łóżkami. Izba jest należąca urzędowa i stanowi stopień rozwoju medycyny w naszym mieście.

Dziury aptek

Dziury aptek. W dniu 10.12.52 w Stalinołódzie 130 aptek, w tym 113 w mieście. W Rakoniewicach 130, w Zawadzie 130, w Rakoniewicach 130, w Zawadzie 130, w Rakoniewicach 130, w Zawadzie 130.

W AMBULATORIUM hutniczym na Rakowie oddano ostatnio do użytku nową izbę chorych z 30 łóżkami. Izba jest należąca urzędowa i stanowi stopień rozwoju medycyny w naszym mieście.

W AMBULATORIUM hutniczym na Rakowie oddano ostatnio do użytku nową izbę chorych z 30 łóżkami. Izba jest należąca urzędowa i stanowi stopień rozwoju medycyny w naszym mieście.

Plenum Zarządu Powiatowego TPP-R

W piątek 9 grudnia br. odbył się w sali ZPZ - II Aleja 23, plenarne zebranie Towarzystwa Przyjaciół Polsko-Radzieckiej nasego terenu. W czasie zebrania nastąpiło szlachetne omówienie Międzianki Pogodbinie Przyjaciół Polsko-Radzieckiej oraz omówienie wzywań Zjazdu Krajowego TPP-R odnoszących się do dalszej działalności Towarzystwa.

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)

Wydrukujcie się w pracy

Wydrukujcie się w pracy organizacji i instytucje oraz producenci aktywnie otrzymali odznaki honorowe i dyplomy. Początek 10.12.52 (1)